

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 8 сентября)

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. На смоленском направлении 26 дневные бои за город Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли город Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери 33 самолета.

Командиру автобатальона старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не давая врагу оправиться, наши бойцы вместе с подспечими к тому времени 5 танками с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены 4 тяжелых и 2 противотанковых немецких орудия, 2 танка, 40 мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссейной дороге близ Большого

Торошкевичи отряд землеустроителям тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны выпустили из поляны несколько поросят и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачева партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Бессменно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали 2 средних и 3 легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера около Долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на Восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Байер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Байер пишет: «Я уже три недели лежу в военном госпитале. Со следующим транспортом я наверное поеду в другой госпиталь. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор 9-й роты 502-го полка 290-й немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6-й и 8-й ротах осталось по 15—20 солдат». Ефрейтор 5-й роты 503-го пехотного полка

заготовил картофеля в пять раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 процентов, моркови — на 140 процентов и свеклы — на 150 процентов. В Горловке, Макеевке, Славянске, Артемовске и в ряде других городов приступили к сушке картофеля, капусты, свеклы и моркови. В колхозах для этой цели используют простые крестьянские печи.

Прием тов. В. М. Молотовым Полномочного Представителя Т. Н. Р. в СССР т. Мандара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Полномочного

Петра Гартлифа на допросе показал: «Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего состава, а 14 августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне». Ефрейтор Пауль Грут рассказал: «В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии». Солдат 2-й роты 46-го полка Вильгельм Рихман заявил: «В моей роте из 143 солдат остался только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях носит семьям извещения об убитых солдатах».

**

В колхозах и совхозах широко развертывается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальнегонконстантиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов — на 105 процентов, свеклы — на 161 процент, по всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской плодоовощеторг завез к 1 сентября 14 тысяч тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.

Заготовительные и торговые организации Харьковской области к 1 сентября заготовили около 26 тысяч тонн овощей. План заготовок ранних сортов капусты, столовой свеклы, моркови и других овощей значительно перевыполнен. Торговые организации города засолили тысячи тонн огурцов и капусты. В трех районах области созданы новые засолочные заводы, начата подготовка к сушке овощей.

Торгующие организации Ставропольского края заготовили картофеля в пять раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 процентов, моркови — на 140 процентов и свеклы — на 150 процентов. В Горловке, Макеевке, Славянске, Артемовске и в ряде других городов приступили к сушке картофеля, капусты, свеклы и моркови. В колхозах для этой цели используют простые крестьянские печи.

Прием тов. В. М. Молотовым Польского Посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного

Представителя Тувинской Народной Республики в СССР тов. Мандара.

и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.



ВОЕННЫЙ
КОМИССАР —
ОТЕЦ И ДУША
СВОЕИХ ЧАСТИ.

Рисунок художника Мальцева.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).
Фотохроника ТАСС.

Объединенными силами на борьбу с гитлеризмом

Беседа с секретарем ВЦСПС тов. Н. М. Шверником

В связи с сообщениями в печати о том, что конгресс английских трет'юнионов принял решение о создании англо-советского профсоюзного комитета, секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник заявил корреспонденту ТАСС следующее:

«Решение конгресса английских трет'юнионов о создании англо-советского профсоюзного комитета несомненно найдет одобрение со стороны рабочего класса и всех трудящихся Советского Союза.

Создание англо-советского профсоюзного комитета позволит установить тесную деловую связь между профсоюзными организациями и рабочим классом СССР и Англии для совместных практических действий в деле мобилизации сил и средств на борьбу против гитлеризма.

Что же касается заявлений конгресса трет'юнионов и руководителей английского профдвижения о том, что рабочий класс

Англии полон решимости окажать необходимую помощь и поддержку советскому народу в его героической борьбе против гитлеровской Германии, то они, эти заявления, могут вызвать у рабочего класса и трудящихся Советского Союза лишь чувство удовлетворения. Я рассматриваю эту помощь, как ответ на ту серьезнейшую помощь, которую оказал и оказывает Англии Советский Союз, оттягивая на восток главные силы немцев и избавляя Англию от вторжения гитлеровских банд на острова и бомбардировки Лондона немецкими самолетами.

Как только предложение конгресса английских трет'юнионов о создании англо-советского профсоюзного комитета будет получено, ВЦСПС незамедлительно обсудит его и со своей стороны сделает все возможное как для скорейшей организации комитета, так и для обеспечения его плодотворной деятельности».

РАСТЕТ МОГУЧИЙ ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

С каждым днем растет могучий фонд обороны родины. По предварительным данным, поступившим в Народный Комиссариат финансов СССР, в фонд обороны к 1 сентября поступили денежные взносы в размере 343,3 миллиона рублей.

В фонд обороны родины трудающиеся уже передали 500 граммов платины, 21,3 килограмма золота, 1076,5 килограмма серебра, 11,971 рубль иностран-

ной валюты курсовой стоимости, значительную сумму облигаций государственных займов и разных драгоценных вещей.

Из колхозной деревни в фонд обороны поступило 5.987 тонн зерна, 118.532 тонны сена, 1.078 тонн скота и птицы, 533 тонны молока и молочных продуктов (в переводе на молоко) и большое количество других сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 8 на 9 сентября не-
дучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Комсомольско-молодежный воскресник

На строительстве железнодорожной ветки Стрелково-Крашовские торфоразработки

Секретарь райкома комсомола тов. Санкина, выезжавшая на строительство железнодорожной ветки Стрелково-Крашовские торфоразработки, сообщила нам:

С раннего утра с кирками, лопатами и тачками пришли на строительство 1300 рабочих и служащих заводов имени Юргенса, «Кожзаменитель», артелей «Заря», «Вперед», «Прогресс» и учащиеся кожевенного техникума. Каждое предприятие получило отдельный участок. Дружно закипела работа. К середине дня выяснилось, что от-

дельные бригады задание уже перевыполнили, пришлось выделить дополнительные участки.

Замечательные образцы в работе показали комсомольцы завода «Кожзаменитель» (секретарь комитета тов. Суркова). 80 человек вынули за день 260 кубометров земли.

Только поздним вечером закончилась работа. На поезде и автомашинами участники воскресника возвратились в город. За день вынуто больше 3000 кубометров земли.

Колхозные трудодни

Воскресенье выдалось ненастное, но, несмотря на это, молодежь и пожилые колхозники всех сельхозартелей Иютинского сельсовета вышли на работу: убирать овес, молотить, поднимать зябь. К вечеру усталые, но гордые, привнесли колхозники в сельский Совет сведения о проделанной работе.

В Касанихинском колхозе вышли в поле 50 человек, они за-

работали 80 трудодней. В Иютином колхозе 60 молодых колхозников выработали по два трудодня каждый.

400 трудодней, заработанные на воскреснике, колхозники перечисляют в фонд обороны страны.

В. Питюнов,
секретарь исполнкома
Иютинского сельсовета.

СТУДЕНТЫ ПРИШЛИ В КОЛХОЗ

Как и все студенты фельдшерско-акушерской школы, я участвовала во втором комсомольско-молодежном воскреснике.

7 сентября студенты третьего курса нашей школы выехали в Березовский колхоз. Нам дали задание рыть картофель. Для меня это дело привычное, я люблю полевые работы.

За работу взялись дружно. К полудню копку картофеля на отведенном участке закончили и еще успели засыпать 1500

сполов. Посмотрев нашу работу, колхозники сказали: молодцы, товарищи студенты! Колхозное вам спасибо.

Мы решили в будущие воскресники снова выехать в Березовку, чтобы своими силами закончить все работы на огороде.

Я счастлива и горда помочь родине своей работой по созданию фонда обороны страны.

Мария Жукова, студентка
фельдшерско-акушерской
школы.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ И ОВОЩАМИ

В день комсомольско-молодежного воскресника мы решили послать в город красный обоз с хлебом и овощами. Рано утром на 21 подводе комсомольцы выехали на заготовительный пункт. В этот день мы сдали государству 150 центнеров зерна и овощей.

Кудрешкинские комсомольцы решили и впредь проводить воскресники, а выработанные трудодни перечислять в фонд обороны родины.

М. Кашенкова,
заместитель секретаря
комсомольской организации
Кудрешкинского колхоза.

Рано утром 7 сентября из Араповского сельсовета выехал красный обоз. Вместе с молодежью ехали пожилые колхозники и колхозницы.

К 12 часам дня 50 подвод из Воронцовского, Тимонинского, Шуклинского и Побединского колхозов подъехали к заготовительному пункту.

170 центнеров зерна и много разных овощей принято в этот день от колхозников Араповского сельсовета.

М. Яшин,
председатель исполнкома
Араповского сельсовета.

ВЫРАБОТАЛИ 22 ТРУДОДНЯ

Каменки. (По телефону). Учащиеся старших классов Каменской средней школы работали 7 сентября, в день комсомольско-молодежного воскресника, на сортировке зерна в Каменском колхозе «Ленинские всходы». 19 человек за день

отсортировали 155 центнеров пшеницы.

Выработанные 22 трудодня учащиеся перечисляют в фонд обороны страны.

Б. Хвощев,
учитель Каменской
средней школы.

ИЗВЕЩЕНИЕ
СЕГОДНЯ, в 7 час. веч., в клубе «Красный кожевник»
СОСТОИТСЯ собрание
партийно-хозяйственного актива города.
Секретарь райкома ВКП(б) — Рекунов.

Адрес редакции:

г. Богородск, Горьк. области.
улица Ленина, 182.

Телефоны:

отв. редактора — 13, общий редакция — 24
типоррафии — 83.

Типография им. Войкова.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

1—1 Тираж 8000 экз.

Досрочно завершить сдачу зерна государству

Большинство колхозов района успешно выполняет свои обязательства перед государством по сдаче зерна. К таким колхозам относятся Алешковский, Убжицкий, Бурцевский, Крутецкий, Прудовский, Спиринский, Лакшинский, Сартаковский, Солонской, Сокольский, Подвязский, Афанасьевский и многие другие.

Однако имеются и такие колхозы, которые недопустимо затягивают сдачу зерна государству. К таким колхозам относятся Кожевенский, Оленинский, Комаровский, Оринкинский, Полянский, Стрелковский, Шоповский и Антеньевский. Руководители их не спешат с вывозкой зерна на заготовительный пункт, не используют весь имеющийся у них транспорт.

Необходимо предупредить руководителей отстающих колхозов, что если они в ближайшие дни не исправят положения с хлебосдачей, то будут привлечены к строгой ответственности. Надо понять, что борьба за хлеб есть борьба за победу над фашистскими бандитами и что каждый центнер зерна — это крепкий удар по врагу.

Руководители колхозов, сельсоветов и машинно-тракторных станций должны так организовать свою работу, чтобы в ближайшую декаду полностью завершить хлебосдачу государству.

Выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов — первая задача каждого колхоза. На ее выполнение должны быть мобилизованы все силы.

A. Баранов,
уполномоченный Наркомзага.

ОРГАНИЗУЙТЕ СБОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

В переживаемый нами период великой отечественной войны исключительно большое значение приобретает заготовка лекарственных растений.

Учителя и школьники должны сыграть в этом деле решающую роль. Учащиеся начальных классов, совершая экскурсии в природу, могут собирать растения. Учащиеся пятых—десятих классов, помогая колхозам в сельскохозяйственных работах, могут также собирать растения.

Сбор лекарственных растений имеет не только оборонное значение. Эта благодарная работа в тоже время поможет учащимся лучше усвоить курс естествознания и приобрести трудовые навыки.

Какие же растения следует собирать?

Чернику, лютик едкий, крушину, черемуху, рабину, шиповник, валериановый корень, ромашку и многие другие лекарственные растения можно заготовливать и продавать ближайшему кооперативу.

Директора и заведующие школами должны возглавлять это мероприятие, имеющее оборонное и учебное значение.

В. Гузев, школьный инспектор РОНО.

Советские войска в Иране



Части Красной Армии на улицах Тавриза.
Фото специального корреспондента фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.

ДРУЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АНГЛИЙСКОГО И СОВЕТСКОГО КОМАНДОВАНИЯ В ИРАНЕ

Тегеран. В Казвине состоялась встреча представителей английских и советских войск, находящихся в Иране. От английских войск из Хамадана прибыл командующий английскими бронетанковыми войсками в Иране бригадный генерал Эльзельбург, которого сопровождала группа английских офицеров. В честь приезда представителей английского командования командир танковых соединений советских войск полковник Синенко и полковой комиссар Шухардин дали ужин. Представители английского и советского командования в дружественной обстановке обменялись приветствиями и высказали пожелание всемерно укреплять дружбу двух великих народов, борющихся против гер-

манского фашизма. Из беседы выяснилось, что английские войска достигли Хамадана и Синнедеджа, а части Красной Армии — Казвина. Представители командования частей дружественных армий решили закрепиться на достигнутых рубежах впредь до получения распоряжений.

Бригадный генерал Эльзельбург пригласил командование советских войск в Казвине посетить английские войска. Командование советских войск принял это приглашение.

Большая группа корреспондентов английских и американских газет посетила части Красной Армии, расположенные в Казвине. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 8 сентября (ТАСС). Официально сообщается, что во время бомбардировки Рейнской области, серьезно пострадал в ночь на 7 сентября завод синтетического каучука в Гюльсе. Летчики наблюдали прямое попадание бомб. К концу налета завод был окутан густыми клубами дыма.

В ночь на 8 сентября были сброшены бомбы на военные объекты Берлина, Килья и Булони. Возникшие в Булони пожары были видны с английского побережья и продолжались всю ночь.

Налет на Берлин был рекордным как по количеству участвовавших в нем самолетов, так и

по весу сброшенных бомб. Первые английские тяжелые бомбардировщики новейшей конструкции появились над городом незадолго до полуночи, последние улетели лишь на рассвете. Пользуясь известными им ориентирами, летчики пробрались к центру города. Вскоре после начала бомбардировки начались многочисленные пожары. Один из наиболее крупных пожаров возник в центре города. Много бомб крупнейшего калибра взорвалось у главного вокзала.

1—2

**Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.**

Клееваренно-мыловаренному заводу

ТРЕБУЮТСЯ
рабочие в производство, возчики на лошадях, бондари, плотники, шофера и опытный слесарь в гараж.

1—2

Заготконтроле

райпотребсоюза
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики на погрузку овощей и картофеля, сторожа по охране складов, женщины на сортировку овощей, землекопы и чернорабочие на строительство.

1—1

Богородской племаготконтроле
требуется
бухгалтер.

1—1